
 

 
 
 

Tisková zpráva, 13. října 2024, Praha 
 
Mezinárodní cenu Fora 2000 za odvahu a odpovědnost získala uvězněná venezuelská 
právnička Rocío San Miguel 
 
Rocío San Miguel Sosa je vystudovaná právnička a lidskoprávní aktivistka. Je předsedkyní 
nevládní organizace Control Ciudadano, která dohlíží na národní bezpečnost, obranu a ozbrojené 
síly, stejně jako na závazky Venezuely vůči Římskému statutu a Meziamerické komisi pro lidská 
práva. 9. února 2024 byla společně se svou dcerou zadržena venezuelskými bezpečnostními 
složkami. Poté, co byla deset dní držena v izolaci, vyšlo najevo, že se nachází v nechvalně proslulé 
caracaské věznici El Helicoide. Organizace pro lidská práva, včetně Amnesty International, 
Provea a Frente Amplio de Mujeres, odsoudily její zadržení jako násilné zmizení a požadovaly její 
okamžité propuštění, přičemž zdůraznily její ochranu v rámci preventivního opatření 
Meziamerické komise pro lidská práva. 
 
Jako uznání jejího nezlomného odhodlání prosazovat pravdu a spravedlnost jí byla během 
zahájení letošní konference Forum 2000 udělena v pořadí již čtvrtá Mezinárodní cena Fora 2000 
za odvahu a odpovědnost. 
 
„Rocío San Miguel Sosa je jednou z nejzkušenějších venezuelských expertek v oblasti 
bezpečnosti a armády. Se svou nevládní organizací odváděla nesmírně důležitou práci a byla 
aktivní i v mezinárodních organizacích, které upozorňují na současnou situaci ve Venezuele. Proto 
jí represivní režim Nicoláse Madura uvěznil a snaží se jí umlčet,“ říká ředitel Nadace Forum 2000 
Jakub Klepal. 
 
Cenu za ní převzala z rukou předsedy Senátu Parlamentu České republiky Miloše Vystrčila 
Tamara Sujú, zakladatelka nadace Nueva Conciencia Nacional a občanského hnutí Damas de 
Blanco, organizací zaměřených na školení, propagaci a podávání zpráv o lidských právech a 
demokratických hodnotách ve Venezuele.  
 
Během večera vystoupil také Vladimir Kara-Murza, jedna z vůdčích osobností ruské opozice, 
který Mezinárodní cenu Fora 2000 za odvahu a odpovědnost získal v roce 2023, během svého 
věznění Putinovým režimem. „Je to díky vám všem, že stojím tady v tomto krásném městě 
obklopený přáteli, místo abych stále seděl v té cele o velikosti 2x3 metry. Jediná cesta k Evropě, 
která by byla konečně celistvá, svobodná a v míru, vede přes demokratické Rusko. Nepochybuji, 
že ten den přijde,“ prohlásil Vladimir Kara-Murza. 
 
Slavnostního předání ceny, které se konalo v rámci výroční konference Forum 2000, se zúčastnili 
mimo jiné manželka Vladimira Kara-Murzy Jevgenija Kara-Murza, bývalá tchajwanská 
prezidentka Cchaj Jing- wen, americký historik a publicista Walter Russell Mead, bývalá 
slovenská premiérka Iveta Radičová a přes 400 hostů z celého světa. 
 
Pro více informací navštivte webové stránky Nadace Forum 2000, kde budou k dispozici také 
videozáznamy vybraných zasedání.  
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